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§3 Delegation och förordnande att fatta beslut enligt lagen 
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samt beslut enligt 6 kap. 39 § (KL) 
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§ 1 
Godkännande av dagordning och tid för justering  

Beslut  
Ordförande Johan Heinonen (S) öppnar mötet. Dagordningen 
godkänns. 
Ordförande Johan Heinonen (S) och Mattias Keresztesi (M) utses 
att justera protokollet. Protokollet justeras tisdagen den 2 januari. 
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§ 2 
Val av social delegation 2024  
BRO 2023/593 
 

Beslut  
1. Nämnden utser Stina Andersson (S), Magnus Ljungkvist (S), 
Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell (MP), Alexander Saednia 
(M), Daniel Thor (M) och Louise Minnhagen (L) till ledamöter i 
Bromma sociala delegation. 
 
2. Nämnden utser Petter Jennervall (S), Terese Nordberg (V), Johan 
Duvdal (C) och Christopher Oskarsson (KD) till ersättare i Bromma 
sociala delegation. 
 
3. Nämnden utser Stina Andersson (S) till ordförande i Bromma 
sociala delegation. 
 
4. Nämnden utser Alexander Saednia (M) till vice ordförande i 
Bromma sociala delegation. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sociala delegationen är ett utskott till nämnden som beslutar i 
ärenden som innebär myndighetsutövning mot enskild. 
Stadsdelsnämnden utser sju ledamöter och fyra ersättare inom 
stadsdelsnämnden för ett år i taget, varav fyra ledamöter från 
majoriteten och tre ledamöter från oppositionen samt två ersättare 
från majoriteten och två ersättare från oppositionen. 
Stadsdelsnämnden utser ordförande och vice ordförande bland 
ledamöterna. 
 
Majoriteten och oppositionen har inkommit med förslag på 
ledamöter (se förslag till beslut). 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag 
 
Särskilt uttalande 
Findel Madison (SD) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
 
Sverigedemokraterna har inte tilldelats någon plats i nämndens 
sociala delegation. Detta trots att partier med lägre valresultat fått 
platser. Det bör finnas en tydligare koppling mellan det 
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demokratiska valresultatet och den efterföljande representationen 
och tillsättningen i nämnder, beredningar, delegationer och utskott. 
 
Sverigedemokraterna är i dag ett av Sveriges och Stockholms 
största partier. Många stockholmare röstar på Sverigedemokraterna, 
och därutöver sympatiserar ännu fler med vår politik. Det gynnar 
kommuninvånarna att nämnderna och dess utskott har en bred 
politisk förankring i de beslut som tas och det skulle i stort öka 
förtroendet för nämndens arbete. Mot bakgrund av ovanstående 
anser vi att det är rimligt att Sverigedemokraterna, likt övriga 
partier, tilldelas en plats i den sociala delegationen och att antalet 
ledamöter och ersättare i den sociala delegationen utökas inför nästa 
år så att detta kan möjliggöras. 
 
Handlingar i ärendet 

 1425315 (Godkänd - R 1) Val av social delegation 2024 
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§ 3 
Delegation och förordnande att fatta beslut enligt lagen 
med särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) och 
lagen om vård av missbrukare i vissa fall (LVM) samt 
beslut enligt 6 kap. 39 § (KL)  
BRO 2023/594 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden förordnar Johan Heinonen (S), Stina 
Andersson (S), Mattias Keresztesi (M) och Alexander Saednia (M) 
att fatta beslut enligt 6 § LVU, 11 § 1 st. LVU, 11 § 2 st. LVU, 27 § 
LVU, 43 § 1 st. 2 p LVU och 13 § LVM. 
 
Beslut fattade med stöd av förordnande ska anmälas i sociala 
delegationen vid närmast kommande sammanträde. 
 
2. Stadsdelsnämnden beslutar att Johan Heinonen (S), Stina 
Andersson (S), Mattias Keresztesi (M) och Alexander Saednia (M) 
ges delegation att fatta beslut enligt 9 § LVU, 30 § 2 st. LVU, 31 § 
LVU och 45 § 1 st. 2 p LVM. 
 
Beslut fattade med stöd av delegation ska anmälas i sociala 
delegationen vid närmast kommande sammanträde. 
 
3. Stadsdelsnämnden uppdrar åt ledamöterna Stina Andersson (S) 
och Alexander Saednia (M) att, med stöd av 6 kap. 39 § 
kommunallagen (KL), fatta beslut om umgängesbegränsning och 
hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 st. 1 och 2 p LVU i de 
fall nämndens avgörande inte kan avvaktas. 
 
Beslut om umgängesbegränsning och hemlighållande av vistelseort 
ska anmälas i sociala delegationen vid närmast kommande 
sammanträde. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Inom individ- och familjeomsorgen uppstår ibland situationer där 
det finns behov av att snabbt kunna fatta beslut. Nämndens 
ordförande har i vissa fall en, enligt lagen med särskilda 
bestämmelser om vård av unga (LVU) och lagen om vård av 
missbrukare i vissa fall (LVM), direkt angiven rätt att fatta beslut, 
s.k. kompletterande beslutanderätt. Nämnden har dock möjlighet att 
förordna annan ledamot eller andra ledamöter att fatta motsvarande 
beslut. 
 
Det finns dock vissa beslut enligt LVU och LVM som kan vara 
brådskande men där kompletterande beslutanderätt inte kan 
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tillämpas. För att tillgodose kravet på skyndsamhet kan nämnden i 
dessa fall delegera beslutanderätten till annan ledamot eller andra 
ledamöter i nämnden. 
 
Beslut om umgängesbegränsning och hemlighållande av vistelseort 
enligt 43 § 2 st. 1 och 2 p LVU kan inte delegeras och 
kompletterande beslutanderätt är inte tillämplig i dessa fall. 
Nämnden kan dock uppdra åt någon ledamot eller några ledamöter 
att med stöd av 6 kap. 39 § KL fatta beslut i de fall nämndens 
avgörande inte kan avvaktas. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag 
 
Handlingar i ärendet 

 1429973 (Godkänd - R 1) Delegation och förordnande att 
fatta beslut enligt lagen med särskilda bestämmelser om vård 
av unga (LVU) 
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§ 4 
Förordnande av tjänsteperson 2024 enligt lagen med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU)  
BRO 2023/595 
 

Beslut  
Stadsdelsnämnden förordnar avdelningschef Fredrik Skoglund, 
enhetschef Hillevi Laine och enhetschef Emina Setkic med rätt att 
enligt 43 § 1 st. 2 p LVU begära handräckning av Polismyndigheten 
eller Kriminalvården. 
 
Beslutet ersätter tidigare nämndbeslut från den 2 januari 2023 
 

Sammanfattning av ärendet  
Inom individ- och familjeomsorgen uppstår ibland situationer där 
det finns behov av att snabbt kunna fatta beslut. Därför finns det i 
lagstiftningen bestämmelser om att nämnden i dessa fall kan 
förordna någon ledamot eller tjänsteperson att fatta beslut i 
nämndens ställe. Det är i dessa fall inte fråga om delegering utan 
om s.k. kompletterande beslutanderätt. Enligt 43 § st. 2 p lagen med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) kan kompletterande 
beslutanderätt tilldelas namngivna ledamöter och tjänstepersoner 
när det gäller att begära handräckning av Polismyndigheten eller 
Kriminalvården för att genomföra beslut om vård eller 
omhändertagande. Nämnden behöver därför besluta vilka 
tjänstepersoner som ska ha rätt att begära handräckning. Beslut 
fattade med stöd av kompletterande beslutanderätt anmäls i sociala 
delegationen. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag 
 
Handlingar i ärendet 

 1429980 (Godkänd - R 1) Förordnande av tjänsteperson 
2024 
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